

Некролог памяти профессора Соколова Александра Анатольевича

In Memory of Professor Alexander A. Sokolov



05.04.1952 – 21.11.2025

21 ноября 2025 г. на 74-м году жизни после продолжительной болезни скончался профессор Александр Анатольевич Соколов, вся жизнь которого была неразрывно связана с Тверским государственным медицинским университетом.

Александр Анатольевич родился 5 апреля 1952 г. в городе Бежецке Калининской области. В 1969 г. он окончил школу № 4 в Бежецке и поступил в Калининский государственный медицинский институт (КГМИ). В 1975 г. успешно завершил обучение по специальности «лечебное дело».

Его профессиональный путь начался в 1975 г. с должности заведующего хирургическим отделением Жарковской центральной районной больницы. С

1979 по 1984 г. он работал врачом-рентгенологом в центре контрастных внутрисосудистых и внутрисердечных методов исследования.

С 1984 по 1987 г. Александр Анатольевич обучался в очной аспирантуре КГМИ на кафедре медицинской радиологии и рентгенологии. В 1989 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Артериальная окклюзия при раке почки и профилактика возможных осложнений».

С 1987 г. началась его плодотворная научно-педагогическая деятельность в alma mater: он работал ассистентом кафедры рентгенологии и медицинской радиологии КГМИ, а с 1994 г. — доцентом кафедры лучевой диагностики и лучевой терапии Тверской медицинской

академии. С 1998 по 2000 г. проходил обучение в докторантуре при ТГМА. Докторскую диссертацию на тему «Варикозное расширение гонадных вен и его рентгенэндоваскулярное лечение» защитил в 2002 г. в Российском научном центре рентгенорадиологии МЗ РФ.

С 2002 по 2019 г. Александр Анатольевич возглавлял кафедру лучевой диагностики и лучевой терапии с курсами рентгеностоматологии ФПДО, ПК и ППС. Он является автором 121 научной публикации, 1 изобретения и 12 рацио-

нализаторских предложений. Под его руководством на кафедре проводились исследования по теме «Комплексная лучевая диагностика заболеваний репродуктивной системы» и были подготовлены 2 кандидатские диссертации.

До 2019 г. Александр Анатольевич являлся внештатным специалистом Министерства здравоохранения Тверской области по лучевой диагностике и инструментальным методам исследования, а также возглавлял аттестационную комиссию по лучевой диагностике.

**Редакция журнала «Радиология — практика»,
коллектив Тверского государственного медицинского университета
и профессиональная медицинская общественность
выражают соболезнования родным и близким Александра Анатольевича.**

Светлая память!